

官地选煤厂

## 防疫保供两不误

为有效应对当前严峻的疫情防控形势,安全生产平稳有序,官地选煤厂多措并举、积极应对,做到防疫生产两手抓、两不误。

该厂充分利用调度会、车间班前会,认真学习贯彻上级关于疫情防控及特殊时期安全生产保供保障工作;利用办公楼点阵屏、各级微信工作群等,快速传递最新政策信息,线上线下共同发力,让安全意识深入人心;成立疫情防控督查组,分七组每天两次对全厂18个疫情防控卡点进行督导检查,落实落细各项防控措施,全面开展生产现场消杀工作;职工在作业过程中全程规范佩戴防护用品,千方百计组织好防疫物资,确保供应充足。

在安全生产管理上,全厂干部深入一线检查各项工作落实情况,抓好关键环节和重点部位跟踪管理,严防各类事故发生,对存在安全隐患的责任单位和人员严肃追责问责;加强机电管理,狠抓设备检修质量,加大设备检查、巡查的频次和力度,做好备品配件储备,保障设备安全运转,为圆满完成保供任务奠定坚实基础。

● 阎慧荣

镇城底矿

## 排查隐患保安全



10月10日、11日,镇城底矿在全矿范围开展安全生产大检查,全面落实山西焦煤安全工作视频会议精神和西山煤电二十大期间安全大排查工作。

检查组分组对井下各工作面、运输巷道、重点作业地点及地面各作业场所进行全方位、无死角大排查,要求对检查出的隐患逐条整改落实并进行“回头看”,确保整改彻底。

检查组指出,要严格执行山西焦煤“15条特殊时期安全管理措施”,加强现场管理;要加强安全风险管控,按照职责分工,制定专项措施,做好超前防范;要加大反“三违”力度,上标准岗、干标准活;要深入排查化解各类安全隐患,坚决守牢安全生产底线。

● 闫兵 张冬冬

马兰矿选煤厂

## 筑牢安全生产防线

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,筑牢安全生产防线。结合特殊时期安全生产管理规定,10月18日,马兰矿选煤厂组织开展安全生产大检查活动。

检查组分组对各车间(部室)安全生产责任制落实、机电设备设施管理、检修作业安全技术措施落实、冬季“三防”及消防防爆管理等情况进行全方位检查。

检查组要求切实提高政治站位,把保障党的二十大期间安全稳定作为当前最大的政治任务,全面增强思想自觉和行动自觉,压紧压实责任,以最高标准、最严要求、最实举措、最佳状态抓好各项工作,确保安全生产。

● 王鹏

百日安全生产无事故

# 太原市应急管理局来西山煤电督导安全生产工作

10月10日,太原市应急管理局到三聚盛煤业进行安全生产综合督查。

督查组通过地面查阅资料和井下现场检查相结合的方式,对三聚盛煤业三项岗位人员配备、双重预防机制执行、地面设施设备运行、六大系统建设、“电子封条”建设和井下采掘衔接、隐蔽致灾因素普查治理、顶板管理、水害防治等情况进行详细检查,针对存在问题提出整改建议。

督查组要求不折不扣贯彻上级部署,按照标准完成各项工作任务,

严格落实党的二十大期间矿领导包联和煤矿安全监察专员制度,加强生产现场管理,科学合理安排产量进尺,严格按照正常循环作业,确保党的二十大期间安全生产万无一失。

● 牛东亮

又讯 10月11日,太原市应急管理局督导组到西曲矿督导安全工作。

督导组要求严格按照“三个十分钟”要求,高质量召开班前会,讲清工作任务,理清风险辨识,提醒注意事项,排查职工身体和思想状况,

对安全不放心人员采取针对性措施;要加强现场安全管理,认真吸取近期全国各地事故教训,常态化开展警示教育,加强作业环节规范化管理,实现安全生产标准化动态达标;要狠抓职工行为规范,全员行动制止“三违”,预防和杜绝各类事故发生;要贯彻好上级疫情防控会议精神,落实好各项工作安排,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,做好常态化疫情防控工作,严格落实疫情防控责任,共同筑牢疫情防控屏障。

● 曹琼

## 西山煤电召开扭亏脱困工作专题推进视频会

10月13日,山西焦煤西山煤电召开扭亏脱困工作专题推进视频会议,总结前三季度扭亏脱困工作,分析存在问题,部署四季度工作。公司总会计师陈浩出席会议并讲话。

陈浩提出,扭亏脱困是一项政治任务,事关企业发展、事关职工福祉,各相关单位要高度重视,真正紧起来、动起来、跑起来,加速推进扭亏脱困工作。

陈浩要求,一是超前谋划、提前布局。各单位“一把手”要主动担责,站在企业本身角度,重新审定扭亏方案,拿出具体有效的措施、思路和方法付诸实践。二是部门协同、

联动联责。公司上下要联手协作、合力推动,各工作专班要紧盯包保单位,及时沟通协调、补充完善措施,全力以赴推动扭亏脱困工作高效开展。三是优化机制、刚性考核。要坚持目标导向、问题导向,重新梳理、细化本单位扭亏措施、扭亏路径;各督导专班要紧密跟踪、动态督导,按照时间节点,扎实推动工作落地。四是合法合规、有序推进。扭亏脱困工作涉及一系列特殊业务,必须严格执行相关规定,履行上报审批手续,把风险降到最低,让扭亏脱困工作经得起时间检验。五是对标管理、取长补短。要牢固树立看

齐意识、对标意识,选取先进企业对标,寻找自身在管理方式、经营方法等方面的不足,找到一点、改正一点、完善一点,将管理水平提升至最优,推动企业向行业先进迈进,逐步实现扭亏减亏。

会上,企业管理部通报公司1-9月扭亏脱困进展情况;财务部通报各亏损单位1-9月指标完成情况;扭亏督导专班牵头部门就具体负责工作进行发言;兴能发电公司和能投公司做扭亏脱困经验介绍;部分单位和新增亏损企业作表态发言。

● 陈兆婷 温洁

## 西铭矿：发放急救物品 培训急救知识



10月17日,西铭矿环保卫计中心走进各生产队组班前会,开展“创伤急救物品发放、急救互救知识学习”活动,进一步提升职工创伤急救的技能和培训实效。

此次活动为井下各队组发放了急救物品,对急救点设置、急救物品配备和日常管理提出要求,同时进行了现场急救知识培训。

工作人员演示了不同急救情况下的紧急包扎过程,使职工更直观、更深入地了解创伤急救工作的重要性,为职工生命安全筑牢屏障。

● 任丽雅

(上接1版)王晓东下井前往该矿22212综采工作面,了解顶板管理、设备运行、瓦斯抽采、辅助运输、地质构造、工作面运行等情况。

升井后,王晓东在井口服务站观看了女工家属制作的鞋垫、剪纸等作品。在看到服务站一周菜谱时,王晓东要求持续做好井口服务工作,通过贴心、真心、暖心服务,让职工有更多获得感和幸福感。

督导会上,王晓东在了解该矿安全生产、经营管理等工作后提出:一要积极转变观念,在大系统、大衔接上理清摸透、堵塞漏洞,摒弃“三惯三乎”思想,不断提高作风、能力和水平。

二要推进精益化管理落地,切实做到提质增效、本质安全;要推进杜邦安全管理体系建设,深刻反

思管理中存在的问题,深入剖析问题产生的原因,时刻牢记“只出煤不是英雄,不出事才是英雄”;要强化事故案例警示教育,用身边事教育身边人,拓展警示教育方式方法,通过教育做到知敬畏。

三要持续抓好民生工作,从职工最现实的利益出发、最突出的问题抓起、最点滴的事情办起,在提高员工收入、改善工作环境、丰富文化生活、维护职工权益、提升员工素质等方面出实招、求实效,用心用力解决员工“急难愁盼”问题,把好事事实办在员工心坎上,不断提升员工的获得感、幸福感、安全感。

四要强化现场管理,大力整治脏、乱、差,不断提升安全生产标准化建设水平,夯实安全基础,

保障安全生产。

随后,王晓东前往矿选煤厂听取安全生产、经营管控、机电管理、重点工程等工作汇报,前往主洗厂房、调度中心实地督导。

王晓东要求加强煤质管理,实行订单式生产,以客户为中心,最大限度减少质量过剩;要加强地面单位安全管理,深刻吸取各类事故教训,提高安全意识,规范安全行为;要本着因地制宜、实事求是的态度加快智能化建设,实现降低劳动强度、减人提效、本质安全目标;要围绕“向选煤要效益”目标,加强精益化管理,实现利益最大化;要落实干部包保责任,抓好二十大期间安全稳定工作。

● 姜迎新 薛小平 张冬冬